

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

CALLE DE MORA: 3, 4 y 5

AÑO XXVII

NUMERO 8.307

PALMA DE MALLORCA

JUEVES, 20 DE AGOSTO DE 1936

FRANQUEO

CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 10 a 1 y de 5 a 7

TELÉFONO n.º 1973

Preco de suscripción: 2'50 ptas. al mes

El movimiento de salvación de España

Desde ayer cuenta Mallorca con tres potentes hidroaviones, que por la tarde amerrizaron en Palma, después de haber puesto en fuga a la escuadra roja que se hallaba en aguas de Manacor

Los marxistas desembarcados en Mallorca fueron aplastados y los que se corrieron hacia Son Servera son perseguidos sin tregua

Las tropas nacionales, a seis kilómetros de San Sebastián. — Fusilamiento del diputado socialista D. Federico Sandoves: murió arrepentido, ejemplarmente. — Los marxistas fusilaron en Guipúzcoa al diputado vasco Sr. Leizaola. — Ayer fueron batidos cinco o seis aviones rojos, tres de ellos en Mérida. — Companys, bajo el control de las milicias rojas. — La columna Castejón sigue su marcha victoriosa sobre Madrid, y en pos de ella va la de Yagüe, que ha abandonado Badajoz. — Noticias de París dicen que las fuerzas nacionales se han apoderado del puerto militar de Cartagena. — La actitud de los Gobiernos extranjeros

Una columna de Navarra está a las puertas de Irún

Ayer llegaron a Palma tres potentes hidroaviones para la defensa de Mallorca

Antes de venir a Palma ya tomaron parte en la acción de Manacor y Son Servera, dispersando grupos marxistas y ahuyentando a la escuadra roja, algunos de cuyos buques sufrieron averías.

Ayer, durante la mañana, circuló, insistentemente, por esta ciudad el rumor de que tres potentes hidroaviones destinados a la defensa de Mallorca, habían amerrizado, a primera hora, en la bahía de Pollensa, y añadía el rumor público que, después de reponerse de combustible y de tomar la requerida carga de elementos de combate, abandonaron otra vez la bahía pollensina y se dirigieron a la costa de Manacor y de Son Servera, donde se hallaban colaborando en la acción contra los marxistas desembarcados y contra los barcos que apoyaban a los rojos que luchaban en tierra.

No recogimos el rumor en la edición de ayer por no tener de él confirmación oficial. Esta, empero, no tardó en llegar: poco antes de las dos de la tarde la daba Radio Mallorca, que dió, al propio tiempo, instrucciones para que los palmasinos pudieran presenciar la llegada.

No tardaron en llegar los tres hidroaviones, que vinieron de la parte de Levante y se posaron, en vuelo magnífico, en el puerto.

La gente, asomada a balcones y terrados, mostraba la gran alegría que le causaba la presencia de los tres hidroaviones para la defensa de Mallorca, aplaudiendo con calor y vitoreando a España.

Gran gentío se lanzó también a la calle, dirigiéndose a los sitios que dominaban el puerto para admirar desde cierta distancia — guardias falangistas impiden el acceso al muelle y orilla del mar a lo largo del paseo de

Sagrera — los tres magníficos hidroaviones.

Los aparatos llegaron a la bahía de Pollensa en la mañana de ayer, a primera hora; se repostaron de combustible, cargaron bombas y municiones y volvieron a levantar el vuelo, hacia las costas de Manacor y Son Servera, donde acometieron duramente a los siete barcos — tres de guerra, dos vapores mercantes y dos veleros — que transportaron las hordas marxistas desembarcadas y que apoyaban el desembarco.

Fué tan grande la sorpresa que causó la presencia de los hidroaviones, que los barcos, presa sus dotaciones de gran pánico, huyeron seguidamente a toda marcha, en dirección a Mahón, en cuyo puerto se refugiaron, perseguidos por nuestros hidros, que insistentemente les arrojaban bombas.

Parece que algunas de éstas hicieron blanco, averiando al trasatlántico "Marqués de Comillas", al que se vió andar escorado.

Si el espíritu de nuestra población se ha mostrado tan levantado estos días, los tres hidros llegados ayer contribuirán a levantarlo todavía más.

Antes carecíamos de aviones, tan necesarios, y hoy ya los poseemos, y por ello debemos gratitud a cuantos no han cejado en sus gestiones hasta conseguirlos.

Contamos desde ayer con un elemento de defensa y ataque que será de gran eficacia.

EL PROBLEMA DE LA NO INTERVENCIÓN EXTRANJERA EN EL ASUNTO DE ESPAÑA

Es evidente que si el problema que se debate en España por la fuerza de las armas, tuviera un carácter puramente interno, de nuestro país, sería fácil que las naciones extranjeras llegasen rápidamente al acuerdo de la no intervención; pero como precisamente ocurre lo contrario, puesto que la lucha que se desarrolla está alentada por la propaganda rusa, en que intervienen toda clase de fuerzas internacionales combatidas por varias naciones, resulta imposible que se llegue a un acuerdo.

Si la Junta Nacional de Burgos no fuese reconocida por las potencias extranjeras y se continuase alentando al gobierno rojo de Madrid, las consecuencias serían fatales, pues el peligro de una conflagración sería inminente.

¿Cómo han de ser indiferentes Alemania, Polonia y el Japón, al peligro comunista que les amenaza de cerca? Y Portugal, si triunfara el marxismo, no se vería inmediatamente atacado por él? Italia, que ha luchado arduamente contra el comunismo y bien recientemente ha sufrido los rigores de algunas políticas que ahora simpatizan con el gobierno de Madrid, ¿podría aceptar esta política? No cabe, pues, que suscriban la no intervención estas potencias, que están colocadas francamente frente al comunismo. ¿Cuál de ellas se atrevería a comprometer su vida interna directamente, por un acuerdo como éste? Por tanto, el atrevimiento de quienes proponen la neutralidad — que ellos mismos infringen abierta y continuamente — no es posible que se vea coronada por el éxito.

Los pocos marxistas que se corrieron hacia Son Servera son perseguidos sin tregua

Los rojos se van entregando, pero el castigo es durísimo. — «No se repetirán los desembarcos.» — Tranquilidad y entusiasmo en toda Mallorca

Ayer, desde los estudios de Radio Mallorca, se dieron unas referencias del curso que seguían los acontecimientos en las costas de Manacor y Son Servera, como consecuencia del desembarco llevado a cabo por las hordas marxistas.

Se dijo que los rojos desembarcados fueron aplastados, salvo los que se corrieron hacia Son Servera, a los que se les infligió también rudísimo castigo.

Los marxistas que quedan en la costa, entre el mar y la línea de nuestras valientes tropas y milicias, se van entregando, pero el castigo que se les da es durísimo.

Todos los rojos desemmbarcados que quedan andan errantes por las rocas.

El castigo ha sido tan ejemplar, que es de creer que no se repetirán los desembarcos.

Radio Mallorca transmitía estas referencias para los mallorquines y para los radioescuchas de la Península y Marruecos, y dijo que la tranquilidad es completa en toda la isla y el entusiasmo enorme.

Dió cuenta de la llegada de los tres hidros destinados a esta isla y que formarán parte de la escuadrilla de aviación de Mallorca; hidros que tanto chasco causaron a los buques rojos, que huyeron despavoridos.

Añadió que Radio Barcelona, que en los días anteriores transmitía tan optimistas noticias acerca del desembarco de sus huestes rojas, ayer se limitaba a decir que éstas se hallaban desarrollando una defensa heroica.

Indicó que las últimas noticias recibidas del frente afirmaban que son ya muy pocos los marxistas que quedan fugitivos por las rocas.

«La derrota de los marxistas — terminó diciendo — ha sido aplastante».

Dijo luego Radio Mallorca que las noticias que se iban recibiendo del Con tiente indicaban que seguía triunfalmente la reconquista de España por las fuerzas nacionales.

Hay que elogiar una vez más el espíritu de acometividad y de valentía de que siguen dando muestras en el frente nuestras aguerridas tropas y nuestras milicias juveniles. El mismo entusiasmo patriótico se observa en las que regresan del frente y en las que se dirigen a aquél para relevar a los combatientes.

Esos países que se llaman pacifistas y esas entidades que abominan de la guerra, no tienen otro camino si quieren evitar una catástrofe en Europa que reconocer al gobierno de Burgos como lo que es en realidad: como el único gobierno legal de España.

Intentar otra cosa es inventar una burda maniobra que no puede prosperar. Sépanlo los papanatas de la jurisdicción, los partidarios de la más vieja diplomacia y los propietarios de los grandes periódicos que todavía están combatiendo la verdad que ya se impone en toda España.

SIGUE LA RACHA DE BAJAS EN LOS AVIONES ROJOS

Radio Tetuán, a las 9'30, dice:

Cerca de Segovia ha sido abatido un avión rojo, y según se comunica de Sevilla, en Mérida, esta tarde, han sido derribados por un solo aparato de caza un Junkers, un Breguet y un Newport, afectos al gobierno rojo.

EN ARAGON HA SIDO DESTROZADA LA DECIMA COLUMNA ENVIADA POR BARCELONA

Radio Pont d'Inca a las 8'30 de la noche comunica:

Cataluña mandó otra columna contra Zaragoza, que fué rechazada, teniendo numerosas bajas. Esta es la décima columna catalana aniquilada por las tropas aragonesas.

EL SOVIET CATALAN

Esta tarde se ha captado un radio en el que se comunica que las masas comunistas de Barcelona han desbordado al gobierno de la Generalidad de Cataluña y proclamado el Soviet.

UN AVION ROJO ABATIDO EN ALBURQUERQUE

En Alburquerque, cerca de la frontera portuguesa, fué abatido un avión rojo, que quedó expuesto en la plaza mayor de Badajoz.

EL GOBERNADOR DE MALAGA HA HUIDO EN UN BUQUE INGLÉS

El gobernador de Málaga ha huido de la ciudad aprovechando la salida de un buque inglés. ¿Habrá ido de paz?

ABSOLUTA NORMALIDAD EN OVIEDO

Santiago de Compostela, a las seis de la tarde, comunica que, en Oviedo

Cooperemos a la salvación de España

Redoblemos todos nuestros esfuerzos para secundar el patriótico ejemplo que están dando en Mallorca nuestro heroico Ejército y las animosas Milicias que le prestan su ayuda en el noble empeño de salvar a nuestra amada Patria, a la cual elementos que obedecen a Moscú querían y quieren aún sumir en el caos de la anarquía y en el oprobio de la incivilización.

Justo es consignar que, en nuestra querida isla, el espíritu público, no sólo se mantiene firme al lado de los salvadores de España, sino que de día en día se muestra más fervoroso y entusiasta, ante el alto ejemplo que le dan quienes luchan edificadamente por tan elevada causa. Sin embargo, los decisivos días que estamos viviendo, y especialmente después del fracasado ataque de que ha sido objeto Mallorca por parte de los marxistas catalanes, exigen de todos los mayores esfuerzos, los más grandes sacrificios. Que cada cual, por tanto — lo repetimos una vez más —, aporte toda la ayuda que pueda, sea del carácter que sea, como la han aportado ya los muchos que han contribuido a las suscripciones abiertas para cubrir las necesidades propias de las circunstancias y los muchos que han acudido estos últimos días a alistarse en las Milicias Ciudadanas de segunda línea. Son éstas horas en que se decide el porvenir de nuestra querida España, que no quiere renegar de su glorioso pasado para seguir las huellas de la tiranía Rusia comunista;

y, por consiguiente, todos debemos hacer cuanto podamos para que el porvenir de nuestra querida Patria sea el que ésta merece por su gloriosa tradición y por sus grandes virtudes, que aun no han logrado destruir los que quieren descastrar a España infundiéndole un nefasto espíritu que nunca ha sido el suyo propio.

En Mallorca, todo incita a cooperar a la patriótica obra del Ejército y demás elementos armados. En buen hora se adelantaron uno y otros a imponer aquí su autoridad. Si así no hubiera sido, hubiéramos corrido la suerte de las desgraciadas poblaciones que aún están en poder de las fuerzas rojas. Gracias a ellos, aquí ha imperado el orden, aquí no se han incendiado iglesias, ni conventos, ni casas particulares, ni se han perpetrado crueldades indignas de hombres, y, por último, gracias a su ejemplar valor, Mallorca no ha sido víctima de las hordas rojas venidas de Barcelona para invadir nuestra isla.

Lo mucho que aquí debemos a nuestro noble Ejército — que se lo juega todo por el bien del país — y a nuestras bravas Milicias, y el ejemplo que dan, por otra parte, nuestras celosísimas autoridades, todas las cuales están a la altura de las circunstancias, cosas son que obligan a todos los buenos ciudadanos a la mayor cooperación, en el sentido que más convenga, para contribuir así a la honrosa participación de Mallorca en el patriótico movimiento que ha de salvar a nuestra amada España.

Noticias radiadas ayer

SE DICE QUE CARTAGENA HA CAIDO EN PODER DE LOS NACIONALES

París. — Las tropas del general Franco se han apoderado del importante puerto militar de Cartagena, según noticias recibidas en París. Se dice que el ejército victorioso ha sido acogido con entusiasmo por los habitantes.

En los centros políticos de la capital francesa se opina que si esta noticia se confirma, significará un éxito decisivo para el movimiento nacional, puesto que tendrá casi infaliblemente como consecuencia la caída de Valencia todavía en poder de los marxistas.

"DEFENSA HEROICA" Un mensaje de Radio Barcelona, que hasta ahora hablaba del avance triunfal de las tropas del gobierno de Madrid, se limitó ayer martes a hablar de su "defensa heroica".

A las 15'25, dice Radio Burgos: FUSILAMIENTO DE UN DIPUTADO SOCIALISTA, QUIEN MURIÓ MUY ARREPENTIDO

Valladolid. — Ayer fué fusilado el diputado socialista Federico Sandoves, que murió muy arrepentido. Antes de morir compuso una oración a Cristo Crucificado, que ha sido leída por la radio, y escribió una carta al Gobernador en la que dice que "por dos sentimientos de cariño a España y a su pobre familia, le envía 1.500 pesetas para que sean distribuidas 500 para el ejér-

cito, 500 para hospitales y 500 para misas".

En el momento de ser fusilado él mismo animaba a los soldados y al dispararle gritó ¡Viva España! ¡Arriba España!

LO QUE DICE UN PERIODICO FRANCÉS

Una periodista francesa, que reside en Vigo, ha publicado en "L'Echo de Paris", edición de ayer, un artículo dando cuenta y condenando los horrores y sacrilegios que se han cometido en España, que todos los países recriminan menos Francia, sintiéndose avergonzada de que sea su patria la única nación que los apoya.

SOBRE EL ATAQUE CONTRA SAN SEBASTIAN. — DIPUTADO NACIONALISTA FUSILADO POR LOS MARXISTAS

Moscú dijo anoche que, por las tropas nacionales, había sido tomada la ciudad de San Sebastián.

El cónsul español en Bayona don Joaquín Bermejo ha sido expulsado del territorio francés por haber presentado su dimisión al Gobierno de Madrid.

En Guipúzcoa los marxistas fusilaron al diputado nacionalista vasco señor Leizaola, quien, afecto al movimiento nacional y renunciando a sus ideas nacionalistas, pidió la rendición de San Sebastián a las fuerzas del ejército salvador.

Radio Tetuán, a las 9'20.

hay absoluta normalidad, frecuentando la gente paseos, cines y cafés.

Es totalmente falsa la noticia radiada por emisoras rojas acerca del avance de los mineros sobre aquella capital, ya que los escasos mineros que quedaban huieron.

A SEIS KILOMETROS DE SAN SEBASTIAN

Las columnas que salieron de Tolosa dominan las alturas de Lasarte, a seis kilómetros de San Sebastián.

MAS AVIONES ROJOS DERRIBADOS

En Segovia ha sido abatido un avión rojo. También han sido abatidos dos biplanos afectos al desgobierno de Madrid.

COMPANYS, BAJO EL CONTROL DE LAS MILICIAS ROJAS

Companys — según noticias Tetuán — está en Barcelona tan aniquilado como Giral en Madrid, o sea completamente vigilado y bajo el control de las milicias rojas.

NI VOLARON AVIONES ROJOS SOBRE MELILLA, NI SQUIERA HABIA ALLI FUERZAS PARA EMBARCAR

La emisora fantasma de Falange Española de Madrid, desmiente la noticia dada por Unión Radio de que anoche sobre las doce recogió una conferencia de una estación que hablaba en francés, la cual decía que en Melilla tres aviones al servicio de Rusia — porque no cabe duda de que son los rusos los que mandan — había destruido dos columnas de Regulares que embarcaban hacia España.

UN ANARQUISTA DANDO NORMAS A LA ECONOMIA CATALANA

Tetuán dice que el anarquista Caymona, consejero de la Generalidad y en realidad dueño de ella, ha trazado las normas en que — dice — ha de vivir la economía socialista catalana.

LA COLUMNA CASTEJON SIGUE EL AVANCE VICTORIOSO SOBRE MADRID

Radio Tetuán dice que las tropas al mando del Comandante Castejón pasaron ya de Villanueva de la Serena estando por lo tanto a un tercio de la distancia de Badajoz a Madrid, siendo ahora, ya pasada la serranía de San Vicente, mucho más rápido su avance hacia la Capital.

EL PARTE DEL CUARTEL GENERAL DEL EJERCITO DEL NORTE ACUSA TRANQUILIDAD EN EL DIA 19

El comunicado oficial del Cuartel General del Ejército del Norte del día 19 dice que la jornada pasó tranquila en los frentes de Guadarrama y Somosierra, y que en Guipúzcoa se combate con éxito, avanzando y mejorándose las posiciones.

MANIFESTACIONES DEL COMANDANTE CASTEJON

Lisboa. — En una entrevista concedida a los periodistas portugueses, el Comandante Castejón les dijo que emprendía su avance hacia Madrid con una bandera del Tercio, tres Tabores de Regulares, dos baterías de Artillería y aviación.

LO QUE HACE NOTAR RADIO MADRID

Nótase que Radio Madrid vuelve las noticias por pasiva y anoche dijo que sus tropas habían ocupado victoriosamente Cáceres, Valencia de Alcántara y Badajoz. Sin comentarios.

LA CAIDA DE SAN SEBASTIAN

Radio Pontevedra a las 6'20 decía: San Sebastián caerá inmediatamente puesto que las tropas nacionalistas se encuentran ya en Hernani y además a los marxistas no les quedan más que unas cuantas casas.

En el Sur han establecido contacto las tropas de Sevilla y las de Granada cerrando de esta forma el cerco sobre Málaga cuya caída es inminente.

Noticias recibidas en la Estación E A B radiadas por la Emisora corta de Santiago de Compostela en su emisión informativa de las 18, en español, inglés, francés y alemán.

LA COLUMNA YAGUE ABANDONA BADAJOZ HACIA MADRID EN POS DE LA DEL COMANDANTE CASTEJON

Las tropas que dirige el Coronel Yagüe, una vez pacificado Badajoz y guarnecida debidamente, dejarán dicha capital en la que reina un entusiasmo indescriptible entre el elemento civil que se ve al fin libre de la tiranía canalla comunista. Las tropas partirán para Madrid seguramente mañana.

En "L'Intransigent" se lee: Hendaya. — El bombardeo del Fuer-

te Guadalupe, en los alrededores de Fuenterrabía empezó a las 9 y media. El buque "España", situado a dos millas de la desembocadura del Bidasoa disparó fuertemente.

Varios obuses de gran potencia, al explotar causaron grandes destrozos en el fuerte.

Repite la noticia de que al primer obús, los rojos tomaron represalias en los prisioneros, entre los que se encontraba el Conde de Romanones que estaba en Fuenterrabía delicado de salud. Los marxistas realizaron varios registros en su casa, terminando por hacerle salir de ella y llevándole al fuerte.

Se cree que muchos de los detenidos han sido ya fusilados.

Una columna procedente de Navarra estaba ya a las puertas de Irún, notándose en los habitantes de dicha población gran desconcierto. Elementos marxistas han huido hacia el Norte.

Alocución del Sr. Gobernador civil

Ante el micrófono de «Radio Mallorca»

Buenas noches, Sres. radioyentes.

No diréis que os engañaba cuando ayer decía que hoy esperaba daros muy buenas noticias; pues sabed que los hidros de la escuadra mallorquina de bombardeo, han dado cuenta de la flota del valiente enemigo, la que se ha esfumado en cuanto vieron a los nuestros y a toda máquina se han refugiado en Mahón, con más o menos averías. Los morcardones que tan impunemente nos han estado bombardeando, en cuanto han visto a los nuestros, no obstante lo silenciosamente que marchaban, han desaparecido. ¡Qué valientes son cuando no se les puede contestar!

El enemigo desembarcado en Portocristo está a estas horas entre el mar y nuestras heroicas tropas: por un lado, el plomo de nuestros fusiles, ametralladoras y cañones; por otro, el mar, que solamente a favor de la noche les proporciona medios de escapar. Como comprenderéis, su situación no puede ser más desesperada. En resumen: que fueron por lana y salieron trasquilados. Supongo que a estas horas estarán arrepentidos de haber pisado esta tierra, tan hospitalaria para otra clase de turistas que no sean como estos aventureros, hombres sin fe, licenciados de

DEL INCENDIO DE LOS DEPOSITOS DE GASOLINA, EN SANTURCE

Oficiales de los buques ingleses que se encontraban en el Cantábrico han contado al periodista de "L'Intransigent" lo ocurrido en dicho lugar. Confirman que debido a un certero disparo del "España", se incendiaron los importantes depósitos de gasolina de Santurce, a la desembocadura de la Ría de Bilbao. Por la tarde dichos buques después del hecho anterior, continuaron su camino hacia San Sebastián, bombardeando el fuerte de San Marcos. El periodista termina su información preguntándose: ¿qué pasará mañana?

EL BOTIN COGIDO EN MALLORCA A LOS MARXISTAS

Refiriéndose al armamento cogido en Mallorca a los marxistas, dice que consiste en: un hidroavión, dos cañones, veinte ametralladoras y más de quinientos fusiles.

HA SIDO TOMADO EL PUEBLO DE LOMAR. — DESTINOS MILITARES DEL GOBIERNO DE MADRID. — LA ACTITUD DE LOS GOBIERNOS

Roma. Onda 25'40. A las 19'45. El Gobierno de Burgos dice que el pueblo de Lomar, a siete kilómetros de San Sebastián, ha sido ocupado por fuerzas afectas al movimiento nacional. Desmiente la caída de Huesca y de Zaragoza.

Por decreto del Presidente de la República, se forma el cuerpo de voluntarios, cuyo jefe será el general Antonio Ferrer. El general Monje, a disposición del Ministro de la Guerra, y Miaja, jefe de la tercera división.

Quisipo de Llano dice que, al revés de lo que afirma el Gobierno de Madrid, las fuerzas de Sevilla están ocupando la zona minera, procurando tomar su menor daño posible.

El Gobierno italiano no puede renunciar a las reservas formuladas y las dificultades escriban en vencer los diferentes puntos de vista. Después del regreso de sus vacaciones por Mussolini, se espera una pronta decisión. Biscans en las negociaciones entabladas sobre la cuestión española una fórmula transaccional.

Los Gobiernos de Francia e Inglaterra han dirigido la nota al Gobierno alemán, en la que proponen la prohibición de suministro de armamento a España y zona de Marruecos, QUE ENTRARA EN VIGOR cuando los Gobiernos alemán, ruso, italiano y portugués hayan dado su adhesión. El Gobierno alemán ha contestado con las reservas ya conocidas.

El "Berliner Tageblatt" dice que el Ministro francés Salengro ha declarado que simpatizaba con el Gobierno de Madrid.

El Gobierno japonés ha prohibido toda ayuda a ambos bandos de la guerra civil en España.

El Gobierno del Brasil ataca al comunismo y declara que toda la América Latina debe desear la victoria del movimiento nacional español sobre el comunismo.

EL GOBIERNO INGLES TEME TODAVIA UN CONFLICTO INTERNACIONAL

Radio París Colonia: Londres. — El Gobierno británico teme todavía un conflicto internacional, en vista de la respuesta alemana a la nota francesa sobre los asuntos de España. El señor Eden está preparando nuevas negociaciones.

Los Gobiernos de Francia e Inglaterra han tenido una gran decepción por la falta de contestación de Italia. Inglaterra está preparando un llamamiento directo al señor Mussolini.

SE CREE QUE MADRID NO PODRA RESISTIR MUCHO TIEMPO. — PARECE QUE LOS MINISTROS TOMAN MEDIDAS PARA TRASLADAR EL GOBIERNO A VALENCIA. — SE CONFIRMA EL LEVANTAMIENTO DE CARTAGENA CONTRA EL GOBIERNO DE MADRID. — ALEMANES PROCEDENTES DE IBIZA AFIRMAN QUE ALLI FUE CRUCIFICADO UN SACERDOTE. — LA CIUDAD DE ALBACETE SE ESTA TOMANDO POR LOS NACIONALES

Zeesen, onda 25. A las 21. De París, pocas noticias de los frentes españoles. Las fuerzas nacionales bombardean los fuertes de San Sebastián e Irún.

En la Sierra del Guadarrama, han disparado las baterías marxistas granadas con gases asfixiantes.

de votos superior a los del actual frente popular francés. También en ese mismo artículo comenta que la esclavitud del pueblo ruso no existe en ningún país europeo. Siendo una minoría de judíos, tales como Lenin, Trotsky, los que establecieron ese despotismo que tiene esclavizada a la Rusia actual.

El fuerte de Guadalupe fué bombardeado por el acorazado "España", afecto al movimiento nacional, siendo el resultado del cañoneo eficazísimo, a excepción de los primeros disparos.

El frente de San Sebastián a Irún está más tranquilo después de la retirada de las fuerzas marxistas, que se repliegan a dicha población.

El Gobierno de Burgos dice que el pueblo de Lomar, a siete kilómetros de San Sebastián, ha sido ocupado por fuerzas afectas al movimiento nacional.

Desmiente la caída de Huesca y de Zaragoza.

Por decreto del Presidente de la República, se forma el cuerpo de voluntarios, cuyo jefe será el general Antonio Ferrer. El general Monje, a disposición del Ministro de la Guerra, y Miaja, jefe de la tercera división.

Quisipo de Llano dice que, al revés de lo que afirma el Gobierno de Madrid, las fuerzas de Sevilla están ocupando la zona minera, procurando tomar su menor daño posible.

El Gobierno italiano no puede renunciar a las reservas formuladas y las dificultades escriban en vencer los diferentes puntos de vista. Después del regreso de sus vacaciones por Mussolini, se espera una pronta decisión. Biscans en las negociaciones entabladas sobre la cuestión española una fórmula transaccional.

Los Gobiernos de Francia e Inglaterra han dirigido la nota al Gobierno alemán, en la que proponen la prohibición de suministro de armamento a España y zona de Marruecos, QUE ENTRARA EN VIGOR cuando los Gobiernos alemán, ruso, italiano y portugués hayan dado su adhesión. El Gobierno alemán ha contestado con las reservas ya conocidas.

El "Berliner Tageblatt" dice que el Ministro francés Salengro ha declarado que simpatizaba con el Gobierno de Madrid.

El Gobierno japonés ha prohibido toda ayuda a ambos bandos de la guerra civil en España.

El Gobierno del Brasil ataca al comunismo y declara que toda la América Latina debe desear la victoria del movimiento nacional español sobre el comunismo.

EL GOBIERNO INGLES TEME TODAVIA UN CONFLICTO INTERNACIONAL

Radio París Colonia: Londres. — El Gobierno británico teme todavía un conflicto internacional, en vista de la respuesta alemana a la nota francesa sobre los asuntos de España. El señor Eden está preparando nuevas negociaciones.

Los Gobiernos de Francia e Inglaterra han tenido una gran decepción por la falta de contestación de Italia. Inglaterra está preparando un llamamiento directo al señor Mussolini.

SE CREE QUE MADRID NO PODRA RESISTIR MUCHO TIEMPO. — PARECE QUE LOS MINISTROS TOMAN MEDIDAS PARA TRASLADAR EL GOBIERNO A VALENCIA. — SE CONFIRMA EL LEVANTAMIENTO DE CARTAGENA CONTRA EL GOBIERNO DE MADRID. — ALEMANES PROCEDENTES DE IBIZA AFIRMAN QUE ALLI FUE CRUCIFICADO UN SACERDOTE. — LA CIUDAD DE ALBACETE SE ESTA TOMANDO POR LOS NACIONALES

Zeesen, onda 25. A las 21. De París, pocas noticias de los frentes españoles. Las fuerzas nacionales bombardean los fuertes de San Sebastián e Irún.

En la Sierra del Guadarrama, han disparado las baterías marxistas granadas con gases asfixiantes.

Londres. — Se tienen noticias de que Madrid no podrá resistir muchos días. Los Ministros toman medidas para trasladar el Gobierno a Valencia.

En Albacete, han sido aniquiladas las fuerzas comunistas y la ciudad se está tomando por las fuerzas nacionales.

Cartagena. — Se confirma el levantamiento de Cartagena contra el Gobierno marxista de Madrid y su incorporación al movimiento nacional.

Gibraltar. — Refugiados llegados a esta plaza procedentes de Cartagena, cuentan los horribles crímenes cometidos por los marxistas en aquella población, donde han sido arrojadas al mar muchas personas, atóndoles previamente pesos a sus cuerpos.

Nápoles. — Los alemanes llegados refugiados procedentes de Ibiza cuentan que un sacerdote fué crucificado por los marxistas que han tomado aquella isla.

Londres. — "El Daily Mail" dice en su número de hoy que el Comité ruso confirma que una sublevación de elementos del movimiento nacional fué sofocada, y recomienda el exterminio de todos los monárquicos, sacerdotes y fascistas.

El periódico militar de Moscú reconoce que el ejército nacional ha obtenido varios éxitos en el sur de España, y que podría ser peligroso para el Gobierno de Madrid que la guerra durase mucho tiempo.

El Gobierno del Uruguay ha intentado intervenir en la guerra civil española en favor del movimiento nacional, pero el Gobierno argentino le ha disuadido hasta que ambas partes sean reconocidas como naciones beligerantes.

El Gobierno de Burgos ha dirigido un "ultimátum" a las fuerzas marxistas de San Sebastián para que se rindan. De lo contrario, correrán la misma suerte que las que defendían Badajoz.

La ciudad de Bilbao está completamente cercada por las fuerzas del movimiento nacional.

LA CONTESTACION DE ALEMANIA A LA NOTA FRANCESA CAUSA SATISFACCION EN INGLATERRA. — LAS FUERZAS DE VARELA, A 27 KILOMETROS DE MALAGA. — EL AVANCE SOBRE SAN SEBASTIAN E IRUN. — NUEVAS ATROCIDADES DE LOS COMUNISTAS

Zeesen, onda 21 m. A las 12. La contestación de Alemania a la nota francesa sobre la neutralidad en los asuntos de España, ha causado en Londres gran satisfacción, a pesar de las reservas que contiene.

La prensa inglesa comenta con gran satisfacción los deseos de Paz de Alemania.

El "Daily Times" manifiesta sus dudas de la buena intención de la respuesta alemana.

Las noticias de los frentes españoles son contradictorias.

Las fuerzas del general Varela, que habían ocupado Antequera, están a 27 kilómetros de Málaga.

En el Norte, las fuerzas nacionalistas han avanzado hacia Irún y San Sebastián. La escuadra nacional ha bombardeado la población y los fuertes, con gran éxito. Los comunistas quisieron asesinar a los presos políticos, pero ese crimen fué evitado por sus jefes.

El general Queipo de Llano da cuenta de nuevas atrocidades cometidas por los comunistas. En Antequera, fueron fusiladas 480 personas simpatizantes del movimiento nacional. También fueron asesinados en otra población 280, entre las cuales se encontraba el Obispo de Jaén, que tiene 81 años.

En Madrid también han sido llevados ante un Tribunal extraordinario 250 personas, entre las cuales se encuentran bastantes oficiales del Ejército.

SE CONFIRMA QUE LAS FUERZAS MARXISTAS HAN EMPLEADO GASES ASFIXIANTES

Roma, onda 25'40, a las 13'15. Tángier. — La situación militar en España no ha experimentado cambio notable. La flota del movimiento nacional ha tomado como base un puerto de San Juan de Luz.

Burgos. — Se confirma que las fuerzas marxistas han empleado gases asfixiantes contra las fuerzas del movimiento nacional.

Hendaya. — Sigue el bombardeo intensivo de Irún. Las fuerzas combatientes están a 2 kilómetros de la población y les separan 200 metros. La marina nacional bombardea los fuertes de Guadalupe y San Sebastián con éxito.

LUIS POMAR MEDICO OCULISTA

Plaza Eusebio Estada, 3 pral. PERSIANAS ECONOMICAS

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernos adelantos.

JORGE MESTRE Despacho: San Miguel, 70 Taller: Santiago Russiñol, 32.

VINOS DE MESA OLIVER

Sacristía de San Jaime. Sucursal: Merced, 9. Servicio a domicilio. Teléfono 2836. CHALETS y solares, vendo y alquilo en Pinar Parque. Pidan informes: Ventayol, Av. Alejandro Rosselló, 121 — T. 1313.

Servicio de Radio Falange Española

NOTICIAS DE ESPAÑA. — EL BOMBARDEO DEL FUERTE GUADALUPE. — LO QUE DICE UN INGLES PROCEDENTE DE MADRID. — PARECE QUE LOS MARXISTAS EMPLEAN BOMBAS LACRIMOGENAS. — EXPEDICION DE LA CRUZ ROJA INGLESA. — DEVOLUCION DE AVIONES. — LA ACTITUD DE ITALIA

Daventry. Onda 30. A las 18. Las noticias de España son muy contradictorias. Las noticias de Mallorca son particularmente oscuras.

Las fuerzas del Gobierno de Madrid dicen haber tenido un éxito. Por otro lado, las fuerzas del movimiento nacional dicen que han rechazado a las fuerzas del Gobierno. Según las últimas noticias verídicas, se sabe que las fuerzas del Gobierno fueron exterminadas y varios cañones y ametralladoras fueron conquistados.

El acorazado "España" ha bombardeado el fuerte de Guadalupe, cerca de San Sebastián. Los primeros cañonazos fueron dirigidos apropiado fuera de dicho fuerte, para conminar a San Sebastián para que se rinda.

Un inglés que ha llegado a Gibraltar procedente de Madrid ha dicho que dicha ciudad está en manos de las milicias rojas, armadas, en su mayor parte, con armas que son verdaderas piezas de museo, tal es su antigüedad. Con tal armamento, dichas milicias, dice ese súbdito británico, no podrán tener éxito en la sierra de Guadarrama. El mismo inglés refugiado dice que las fuerzas del movimiento nacional siguen recibiendo nuevos refuerzos, antes de emprender la toma de Madrid.

Las fuerzas del Gobierno marxista de

Madrid están utilizando bombas lacrimógenas, lo que ha provocado una protesta del Gobierno de Burgos a la Sociedad de las Naciones.

Ha salido la primera expedición de la Cruz Roja Inglesa con rumbo a España. Esta está compuesta de cuatro médicos, muchas enfermeras y un hospital de campaña que tiene cuatro mesas de operaciones.

Referente a la contestación de la nota francesa sobre la neutralidad de los países en los asuntos de España, el Gobierno marxista de Madrid, presionado por el de Inglaterra y el de Francia, ha devuelto a Alemania dos de los aviones confiscados.

El Gobierno italiano todavía no ha contestado a la nota francesa. El Conde de Ciano ha recibido al Embajador francés y al encargado de Negocios de Inglaterra. En una entrevista, ha dicho el Conde Ciano que Italia ya ha contestado a la nota francesa, pero con reservas que no se pueden publicar.

LA POSICION DE FRANCIA. — EL FRENTE SAN SEBASTIAN - IRUN Zeesen. Onda 35'49. A las 17'15. Las declaraciones del Ministro del Interior francés ocupan un lugar preeminente en la prensa francesa. Sus palabras se han dirigido sobre todo contra las regiones reinantes en Alemania y Austria.

"L'Action Francaise" dice que en la Cámara francesa se han querido desmentir las palabras imprudentes del Ministro monsieur Salengro. Dice también dicho periódico que, cuando el pueblo alemán instauró su régimen nacional socialista, lo hizo contando con la casi totalidad de sus votantes, y, desde luego, obtuvo un enorme número

de votos superior a los del actual frente popular francés. También en ese mismo artículo comenta que la esclavitud del pueblo ruso no existe en ningún país europeo. Siendo una minoría de judíos, tales como Lenin, Trotsky, los que establecieron ese despotismo que tiene esclavizada a la Rusia actual.

El fuerte de Guadalupe fué bombardeado por el acorazado "España", afecto al movimiento nacional, siendo el resultado del cañoneo eficazísimo, a excepción de los primeros disparos.

El frente de San Sebastián a Irún está más tranquilo después de la retirada de las fuerzas marxistas, que se repliegan a dicha población.

El Gobierno de Burgos dice que el pueblo de Lomar, a siete kilómetros de San Sebastián, ha sido ocupado por fuerzas afectas al movimiento nacional.

Desmiente la caída de Huesca y de Zaragoza.

Por decreto del Presidente de la República, se forma el cuerpo de voluntarios, cuyo jefe será el general Antonio Ferrer. El general Monje, a disposición del Ministro de la Guerra, y Miaja, jefe de la tercera división.

Quisipo de Llano dice que, al revés de lo que afirma el Gobierno de Madrid, las fuerzas de Sevilla están ocupando la zona minera, procurando tomar su menor daño posible.

El Gobierno italiano no puede renunciar a las reservas formuladas y las dificultades escriban en vencer los diferentes puntos de vista. Después del regreso de sus vacaciones por Mussolini, se espera una pronta decisión. Biscans en las negociaciones entabladas sobre la cuestión española una fórmula transaccional.

Los Gobiernos de Francia e Inglaterra han dirigido la nota al Gobierno alemán, en la que proponen la prohibición de suministro de armamento a España y zona de Marruecos, QUE ENTRARA EN VIGOR cuando los Gobiernos alemán, ruso, italiano y portugués hayan dado su adhesión. El Gobierno alemán ha contestado con las reservas ya conocidas.

El "Berliner Tageblatt" dice que el Ministro francés Salengro ha declarado que simpatizaba con el Gobierno de Madrid.



Sin apetito daña la comida...

...Y un buen apetito se obtiene tomando el sin rival tónico-restaurador, Jarabe Salud.

A los niños inapetentes, que por consecuencia de su desnutrición se hallan amenazados de raquitismo, hay que estimularlos rápidamente el apetito con este famoso regenerador, aprobado por la Academia de Medicina por su eficazísima preparación para combatir en poco tiempo

Inapetencia, Anemia Raquitismo Tuberculosis ósea

Además, halla el niño su normal crecimiento con el activo reconstituyente, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Descongեսthona, estimula y normaliza las funciones intestinales, sin producir irritación ni molestias. Original en cajas presentadas. Pídanse en farmacias.



Estoy altamente satisfecho de los resultados obtenidos con los Hipofosfitos Salud. Indicado en los casos de agotamiento físico y convalecencias de convalecencias de todas clases. F. Castañeda, médico. Villaveta (Burgos).

Alocución del general Queipo de Llano

A las diez y media de anoche, el general Queipo de Llano pronunció su acostumbrada alocución ante el micrófono de "Unión Radio Sevilla".

Durante su discurso, la emisora sevillana ha sido fuertemente interferida, por lo cual este discurso ha sido captado muy fragmentariamente.

El Gobierno de Madrid —dijo el general Queipo— dice que los mineros de Asturias y las milicias rojas han causado una derrota a las fuerzas nacionales, haciéndoles muchos muertos y heridos, cogiéndoles cañones y material de guerra y dice que se ampliarán detalles.

El general Queipo arde en deseos de que se les amplíen e invita al Gobierno a que con esos cañones que ha conquistado haga una exposición en Madrid para levantar el espíritu de la ciudad, que ahora falta de la vida.

"Radio Madrid" dice que en Jaca los milicianos del Negus —porque en aquellas tierras hay un miliciano a quien le llaman el Negus, apodo sin duda adquirido en algún penal— han practicado importantes detenciones cerca de Jaén.

Cada menos que un fraile y un canónigo que iban vestidos de paisanos. Esas es de una importancia capital para la terminación de la guerra. También se acusan de que en Huesca, para hacer creer que contamos con muchos elementos, hemos vestido a los falangistas de guardias civiles y a los requetés de milicianos. El general se ríe y dice que unos ni otros tienen que vestirse de nada para imponer el terror a esas pocas milicias rojas.

Dice también el general, que aunque corten las comunicaciones de España, para que sólo pueda hablar el Gobierno de Madrid, los periodistas extranjeros que hay en Sevilla están dispuestos a desenmascarar al Gobierno de Madrid y contar los horrores que por su orden se cometen. Últimamente han tenido lugar sucesos repugnantes y sangrientos en Alicante. También cuenta Madrid que ante la inminente caída de Granada, los milicianos y el Ejército se habían refugiado en la Alhambra, a pesar de lo que los aviadores marxistas habían tenido sumo cuidado de no bombardearla, aunque no habían podido evitar que cayeran algunas bombas en el Palacio de Carlos V. Añade que las fuerzas republicanas han tenido encuentros con los milicianos en el camino de Córdoba, a los que han diezmado y dispersado. Otro día... Allí no ha habido encuentros desde hace muchos días: sólo atacan con artillería desde gran distancia o con morteros desde más distancia aún. La columna marxista de Andújar carece de espíritu y de energía. Anuncia el general Queipo que está decidido a fusilar

a los rehenes que tienen en San Fernando —familiares de los marxistas de Madrid y de los marinos de la escuadra pirata de San Sebastián— si siguen sacrificando a los prisioneros que tienen.

Desmiente que se haya bombardeado una columna de regulares de Melilla que iban a embarcar para España: es una mentira absurda que no hay quien pueda creer, porque todas las columnas que se traen a España, vienen de Larache a Sevilla, en barcos mucho más veloces que los de la escuadra. Las emisoras rojas dicen que en las ciudades que dominan, las derechas están perfectamente bien. Si, si, en algunas ciudades de éstas, fusilan diariamente a unos cincuenta derechistas. Madrid sigue asegurando que domina en toda España, salvo pequeños focos que dominan los nacionales; basta echar una ojeada al mapa, para ver que de las 49 provincias españolas, el movimiento nacional domina en 31 y en las 18 restantes tiene influencia el Gobierno de Madrid, y no en todas completas, pues en Murcia, por ejemplo, se ha pasado al Movimiento Nacional Cartagena.

La prensa alemana, que da gran importancia a la unión de los ejércitos del norte y del sur, asegura que Toledo caerá pronto en nuestro poder.

Martínez Birria, que cada vez que pronuncia un discurso, pronuncia frases lapidarias, ha dicho que la guerra terminará muy pronto. Antes de fin de mes —ha dicho— estará concluida con el triunfo de la República. Claro que ya sabe todo el mundo que Martínez Birria es uno de los que más se cuelean. Indudablemente todas las cosas cambian. Los andaluces, que tenían fama de embusteros, ya no mentimos y en cambio en el norte, empezando por Martínez Birria, que ni es andaluz ni sevillano, no hacen más que mentir.

En Madrid, días pasados, se dió el orden de que a las diez de la noche se apagase todo y se cerrasen las ventanas y balcones. El propio Gobierno ha ordenado ahora lo contrario: que estén abiertos y encendidos, porque las milicias rojas se dedicaban a saquear a todo el que encontraban, por lo que el Gobierno, sintiéndose providencial, ha acordado que se enciendan las luces para que puedan ver bien a las víctimas.

Confirma que se han derribado tres aviones rojos en Extremadura y que uno de ellos ha sido paseado en un camión por Sevilla.

Madrid, con su cinismo habitual, ha dicho, varias veces, que las Canarias estaban en su poder. Un bulo más, que ni siquiera vale la pena de desmentir, tan grande es la mentira...

En Palma

DEL AYUNTAMIENTO

El Alcalde, señor Zaforteza manifestó ayer a los periodistas, haber ofrecido a doña Magdalena Balaguer de Jover y don Bartolomé Ramis su sangre, si es necesaria, para transfusiones a heridos. El señor Alcalde hace público su agradecimiento por el noble rasgo.

Acompañado del Gestor señor Sastre, el señor Alcalde ha visitado a los heridos que hay en el hospital Militar, repartiéndoles breves momentos con ellos que se muestran animadísimo y honrados con las heridas recibidas.

El señor Alcalde nos ha comunicado que don Francisco Adrover Obrador, dueño de un almacén de frutas de la Plaza Mayor, ha cedido al Ayuntamiento y con destino donde se creyera más conveniente, el importe de un libramiento que asciende a la cantidad de pesetas 176'95.

La Alcaldía agradece a dicho señor un patriótico acto en favor de los fondos municipales.

El señor Zaforteza, hablando de la llegada de los tres hidros, lo que celebrando diciendo que ello aumentará considerablemente la tranquilidad de la población.

SOTANOS PARA REFUGIO

Por la Jefatura de Obras Públicas, se ha procedido al arreglo de un refugio en el kilómetro 4 de la Carretera de "Vivero", en el cual caben unas 300 personas.

También han ofrecido a esta Alcaldía sus sótanos los siguientes señores:

Excmo. señora doña Faustina Sureña, Vda. de Socías, Calle San Cayetano, 1, Calzados Minerva, S. A., Plaza de Coll, 17.

El señor Alcalde agradece dichos ofrecimientos, encargando a los referidos señores, fijen unos letreros que indiquen el fin que se persigue, para conocimiento del público en general.

LISTA DE DONATIVOS

Día 17 Agosto. Segunda lista.

J. F. M. segunda entrega para el bien de nuestra querida España, 500 ptas.; El mismo: una moneda de oro de 20 francos; doña Juana Sansó, 5; don Tomás Vidal, 12'50; J. A. J. L. Por la Patria, 10; Del mismo: dos anillos y unos gemelos oro. Familia Llabrés: nueve objetos de oro. D. F. S. y señora. Por la Patria dos anillos de oro. D. José Molins tres objetos de oro; don Gabriel Matas Valls, dos objetos de oro.

Don Jorge Frau, pbro., 50 ptas.; Por la Patria, segunda entrega, 300; doña C. Sureda de Montis, tres anillos, un brazalete, un reloj, dos alfileres corbata, una cadena abanico, unos pendientes, uns gemelos, media onza, otros pendientes, una cadena y un alfiler de oro.

La Novedad, sociedad de patronos barberos y peluqueros, 500 ptas.; don

Aguilar Sancho, una moneda de 20 francos y dos de 20 liras italianas. Suma: 3.913'50 ptas. Suma anterior: 566.775'35 Total: 570.688'85.

Día 18 de Agosto. — 1.ª lista:

Jaime Catalá, 25; Guillermo Catalá, 25; Miguel Catalá, 25; Una logroñesa y dos sirvientas, 15; Juana Sansó, por Dios y por España, 5; Un pobre, dos sortijas, una cadena, una medalla y dos objetos, todo de oro; Viva España 100; Rafael Vila, 25; Juana Bosch Blasco, 25; Damián Noguera, 15; J. L., 25; Viva España, 1.000; Bartolomé Salom, 100; Antonio Jaume, 5; Pedro Jaume, 50; Ignacio Tur Soler, una sortija de oro; Pedro José Salamanca, 75; José Monserrat, dos sortijas oro y 5; A.M., 20; Uña criada M.R., 5; C.C. Viva España, dos sortijas oro y 50; José Ramis de Ayreflor Sureda, 400; M. M. por España, un aro y alfiler de oro y 5; M.R. por España, 15; Por Dios y por la Patria, 50; María Mesana, un aro de oro; Pedro Ferrer Gibert, 1 medalla de oro Catalina Vidal, una lámina amortizable 5% de 500; Magralena Bauzá, una cadena de oro; P.B. Viva España, 10; María del Carmen Lafuente, 2; Viva España, 50; Una devota persona, 5; E.B., 15; J.F., 15; J.Q., 2; J.C., 15; M.R., 2; M.T., 2; J.N., 2; Catalina, Esperanza y Angelita Leal tres sortijas y 20; Juan Montis y esposa, 20; P. y M. García, tres sortijas oro; Francisca Moranta, un alfiler, dos sortijas, dos botones y otros pequeños objetos de oro; Por España, 10; Francisco Vich Riutort, por los soldaditos, 5; C.D., 25; Carmelo Martínez, 10; Jaime Borrás Cánaves, 10; Juan Canals Quetglas, 5; Por el Corazón de Jesús y por España, un anillo y 50; Una familia devota de Santiago, 10; Margarita Sansó, por España, 25; Concha y Pura Bonilla, dos aros, una medalla y cuatro monedas oro de cinco duros; Fiol Mora, 25; Miguel Pou Frau (segunda entrega), 50; Guillermo Cavaller, cuatro anillos, un reloj pulsera con cadena, una cadena con medallón, tres cadenas reloj oro; Josefa Sampol, un aro de oro; María Puigserver, un aro y dos objetos de oro; Una española por Dios y por la Patria, 50; Una sirvienta, ídem., 10; Gabriel Lyen, 25; María Francisca Fuster, Vda. de Castellarnau, una lámina empréstito Municipal de 500; Un español (tercera entrega), 25; Por la Patria, 5; C.A.B., una sortija oro, una moneda de 5 doll.; C.J. de A., un aro, dos sortijas y un botón oro; María Dolores Aguiló de E., 2.500; Gabriel Catalá, una sortija de oro y 5; Fausto Morell, Abogado del Estado (segunda entrega), 500; José Orlandis, una onza de oro; Dolores Morell, una moneda de 5 duros; Mariano Morell, una cadena de oro; Antonio Homar, un imperdible y pendientes oro; Antonia Guasp, un reloj, un aro y sortija oro; M.L.N., (segunda entrega), 50; Domingo Juncadella, 15; J.C.F., 50; D.C., una moneda oro, de 25; Por Dios y por España, una medalla, botones y sortija de oro; Miguel Ferrer (Bailla), 5; Srtas. Huérfanas García Estarás, tres sortijas; Bartolomé Colom, auxiliar pral. retirado, 25; Juan Martorell Pujol, 25; J.F. y familia, por el bien de España, 100; M.B. (tercera entrega), 15; Srtas. María y Luisa Alzamora, 200; A.L., 5; Magdalena Ramis, dos monedas oro de 25 y ocho botones oro; F.G.M., 3.000; M.O.N.H. o hijas, seis cadenas, tres sortijas y 24 objetos de oro; M.C. Vidal, dos cruces de oro, una cadénita, un imperdible y tres durillos oro; Viva España católica, 50; C.C. Llinás, ídem., 10; José R.J., por España, 5; G.A., Viva España, 25; M.V. contra el comunismo 25; J.B., cuatro pendientes; Bartolomé Serra, una lámina emp. munc. Palma, de Hijas del anterior María, Catalina y Monserrate, un aro, un reloj, una cadena y diez objetos oro; Antonia Mas, una cadena con cruz y un imperdible oro; A.C., 5; C.C., 5; J.C.D., 10; Srtas. Oleza (tercera entrega), Viva la Religión, 1.000; Onofre y Francisca Llinás, 10; Andrés Barceló y familia, una lámina emp de Palma de 100; Parroquia de San Miguel, por condonación de emolumentos de un entierro, 8; Grimalt e hijas, dos aros con moneda americana, cuatro cadenas y dos botonaduras, un reloj de oro, nueve anillos, tres monedas oro, seis objetos id., por Dios y por la Patria; Miguel Gomila (tercera entrega), 10; Sebastián Roig, 15; Va-

rias jóvenes del Patronato de Sirvientas, para la salvación de España, F.C., por España Católica, 2; Francisca Rivabel, Viva Cristo Rey, 15; María Cañellas, 2; M.R., para que reine el S. Corazón, 2; M.M. por Dios y por la Patria, 1; M.M., Viva España y la Religión, 1; El F., 2; M.A., para el Ejército, 2; Madre e Hija, también sirvientas, 4; S. Terrado, 1; Magdalena Vives y Francisco Arbona, dos sortijas; Hnas. Bosch Mas, una cadena, una botonadura, un medallón con cadena, unos gemelos, doce objetos oro y una cadénita; María Mas Vich, una cruz oro; M. y P. Marqués Hnos (primera entrega), 100; Juan Castelló Borrás (segunda entrega), 50; Rosa Segura, dos sortijas y 10; Antonio Gayá, 100; J.N., 25; Miguel Villalonga, un brazalete de oro; Amanda Oliver de Alzina, una cadena con moneda de oro; Los niños Mateo y Rosita Alzina, tres cadénitas y un anillo; Margarita Amengual Puig, una sortija y una cruz de Malta; Jorge Coll, 50; J.F.A., 10; Francisco Segovia, 25; Francisco Cubells, 25; Una familia de Málaga la Mártir, una libra esterlina; M. Pallicer, 10; Un falangista recién nacido, 10; Tripulación del vapor "Mallorca", 144'50; Por Dios y por la Patria, 1.000; José Palou de Comasema y señora, 250; Un comerciante (segundo donativo), una moneda oro de 25; Margarita Miralles, un imperdible; J.F., 25; Alcancia de cuatro hermanitas, 5; Guillermo Durán (segundo donativo: cheque), 1.000; María R. Gili Vda. de Corbella, 100; Gaspar Miguel Bonet, 100; Un amante de la Justicia (segunda entrega), 100 Viva Cristo Rey y España, 25; Un miliciano, por Dios y por la Patria, 25; X.X. (segunda entrega), 100; Miguel Vert, 25; Rodolfo Tormo, 50; Srta. M. Massanet, una cadena y una sortija de oro y 17; A.A., una sortija sello; Concepción Pou, un rosario de oro.

B. S. S. una moneda de 20 francos: P. Coll, 2; Josefa Martorell un reloj de oro; Francisca Binimelis Quetglas, un dije y pulsera de oro y segundo donativo de 100; Magdalena Ramis, sirvienta, 25; O. Fuster, un anillo y un objeto de oro. Luis Colom, 50; Bartolomé Van rell, una onza de oro y una moneda de 25 ptas., una de 20, unos gemelos y botones de oro.

Un amigo de los buzos, una onza de oro; Luisa Oleza, una cadena, tres anillos oro, 3 imperdibles, dos agujas, dos pares gemelos, unos pendientes, dos botones oro, un objeto artístico; B. R. segunda entrega, 300; S. Ll. L. segunda entrega, 500; Una obrera, M. Ll. 20; Sebastián Llompart, una moneda con un dije y un tubo de cristal con polvos de oro.

José Bosch, 25; Leonor Alemany, un aro, una moneda de 20 francos un anillo y una cadénita oro; Margarita, María, Francisco, Ramón y Antonio Rossiñol, diez objetos oro; Antonio Rosselló Caza dor, diez duritos oro; Margarita Roselló, un aro y un objeto oro; Catalina Aguiló de Segura, 500; Por la Patria once aritos de oro; Margarita, 2'50; Mopelalina, 2'50; Una sirvienta, 7; Otra sirvienta, 5; Otra sirvienta, 5; J. S. P. Un entusiasta, segunda entrega, 25; M. C. D. 15 granos rosario de oro y dos monedas de diez francos. P. M. Viva España, 200. Suma, 17.140'50

Día 18 agosto, segunda lista:

B. N. A. segunda entrega, Por el Ejército, 25; Un ingeniero, Por la Patria, 10; José Valero Mójica, un anillo de oro, Pedrona Biliboni de Valero, una pulsera y un cordoncillo de oro. José Valero Biliboni, un durillo español de oro; Viuda e hija del Capitán Puch, un aro, dos anillos de oro, dos pendientes, cuatro objetos de oro; Familia González Canals, un aro y cadena de oro y 75; Tomás Bosch Estarás, 25; Para el Ejército, un anillo de oro. José Monjo, dos anillos de oro, una moneda de 25 ptas. oro y una medalla.

Rosa Monjo, dos aros una moneda de 25 ptas. oro y dos objetos oro; Margarita Aloy, sirvienta, un anillo oro; G. F. dos anillos de oro y dos botones; Juana Llinás un brazalete oro; Francisca Bestard, un reloj oro; F. C. J. Un sacrificio para España, 90; Victoriano López Costo y sus cuatro hijos, dos cajas de 24 botellas coñac fino, una caja 24 botellas máquina para el Ejército; María Pol Partes, 5; María Josefa y Francisco Ripoll Pastor, un brazalete oro cuatro anillos y una aguja imperdible; Ana Arbona, una cadena oro, dos anillos, un par de pendientes y 10 pesetas.

Antonio Reynés, segundo donativo, 500; Margarita Ripoll de Reynés, dos aros y un anillo de oro; Dolores Ripoll de Pou, una sortija de oro; Tres hermanos Asunción, Francisco y Dolores Pou Ripoll, dos anillos y un par de pendientes oro; M. T. Viva España, segunda entrega, 25; Josefa Nadal de Terrasa, un aro, una cadena, cuatro anillos de oro y siete objetos de oro; María Mascará de Terrades, una cadena y tres anillos de oro; B.C. por la Patria, 50; Catalina Juan Pastor, dos brazaletes, un imperdible y dos anillos de oro; Josefa de Cartagena de Pastor, dos aros, una onza, cuatro anillos de oro y ocho objetos más.

Arnaldo Jofre, Deuda amortizable del 4 por 100, tercer donativo, 500; J. M., por el Ejército, 50; B. P. A. un aro y dos anillos oro; Francisco Ripoll, 300; Francisca Real, de La Puebla, 10; Ana Company Ferrá, de La Puebla, 5; Miguel Jaume Ferrer, segunda entrega, 10; Un Vicario de Palma, segunda entrega, 25.

Suma, 1.715'00
Total de las dos listas, 18.855'50.
Suma anterior, 570.688'85
Total recaudado, 589.544'35

Nota. — En la mañana del día 19 la mujer encargada de la limpieza de la Oficina de Milicias ciudadanas (Diputación) ha encontrado una sortija al parecer de oro, cuyas características se dirán al recogerse por su propietario hallándose en Conserjería a disposición del que acredite ser su dueño.

Lista de donativos para la suscripción pro-Ejército recaudados entre los tripulantes que prestan servicio en el vapor "Mallorca".

Capitán: don Emilio Caballero, 12'50 pesetas.

Oficial primero: don Isidoro Quadra, 10;

Oficial segundo: don Fernando Sánchez, 10.

Oficial tercero: don Bartolomé Aulet, 10.

Raditefonista primero: don José Soliva, 10.

Contramaestre: don Pedro Mari, 2'50
Carpintero: don Cristóbal Vidal, 2.
Pañolero: D. Jaime Rosa, 2'50.
Mozos: don Bernardo Valent, 2; don Juan Gamundí, 2; don Pablo Cardell, 2.

Maquinistas: 1.º don León Sabater, 12'50; 2.º don Vicente Laborda, 10; 3.º don Jaime Pericás, 5; 4.º don José Camps, 10.

Ayudante: don Gabriel Bauzá, 5.
Calderero: don Antonio Frau, 2.
Engrasadores: don Lorenzo Coll, 2; don Jaime Pujol, 1.

Fogonero: don Sebastián Bauzá, 1.
Mayordomo: don Mateo Riera, 2'50.
Cocinero segundo: don José Bosch, 2.
Cambucero: don Bartolomé Colom, 1.
Encargado tercero: don Francisco Barral, 2.

Camareros: don Rafael Valent, 2; D. Francisco Alemany, 2; don Pedro Roselló, 2; don José Oliver, 2.

Camareras: doña Antonia Coll, 2; doña Magdalena Reus, 2.
Marritón: don Juan Mari, 1.
Total pesetas: 144'50.

Noticias de procedencia extranjera

COMO PRACTICAN LA NEUTRALIDAD, LOS FRANCESES

París. — Las declaraciones publicadas por el periódico "Le Jour", órgano de las derechas, referentes a la visita que el jefe de la Unión de trabajadores franceses, Jouhaux hizo en Madrid y en Barcelona, parecen indicar que la política de neutralidad apoyada por el ministro francés de Negocios Extranjeros, Delbos, no se cumple en todas sus partes.

Jouhaux, acompañado por el director de la compañía "Air France", se fué a Alicante, a bordo de un aeroplano puesto especialmente a su disposición por la compañía.

El director, Serre, llevaba una orden del gobierno español al personal de la "Air France" en el aeródromo de Alicante, para transportar a diez miembros de la marina española de guerra a Casablanca; éstos tenían la misión de llevar a un puerto español un barco petrolero de dicha nacionalidad, abandonado allí. El barco estaba bajo la protección de un torpedero francés, cuyo comandante había quitado las bujías de los motores Diesel, para impedir que el barco cayera en "malas manos".

El mismo periódico añade que numerosos pilotos franceses pudieron ser vistos con uniformes de oficiales españoles en los aeródromos de Alicante, Barcelona y Madrid.

Termina diciendo que el cónsul de Francia en Alicante, que había protestado contra la confiscación de un aeroplano francés por el gobierno español, fué destituido de su cargo.

EL PORTERO ZAMORA FUÉ FUSILADO POR LOS ROJOS

París. — El famoso jugador de fútbol, Ricardo Zamora fué fusilado por

las milicias rojas, por sus simpatías para con la monarquía.

BELGICA PROHIBE LA EXPORTACION DE ARMAS

París. — El Gobierno belga decidió extender a España la prohibición de exportar armas y municiones, según noticias procedentes de Bruselas, que dicen que la prohibición de exportar aeroplanos y barcos ha sido también decidida, y que el tránsito de material de guerra precedente del extranjero, por el territorio belga necesitará ahora una autorización especial del Gobierno.

DECLARACIONES IMPRUDENTES DE UN MINISTRO FRANCES

París. — Se comenta el discurso que pronunció el domingo en Lille el ministro francés de Gobernación Salengro.

Según "L'Echo de Paris" el ministro francés hablando de los acontecimientos de España, dijo:

"Me hago cargo de mi responsabilidad y del peso de mis palabras, primero como francés y luego como miembro del gobierno de la República y declaro que deseo que del otro lado de los Pirineos, el gobierno no legal del país, del que somos amigos, gane pronto la victoria".

El periódico nacionalista "L'Echo de Paris" escribe que semejante declaración es escandalosa.

Añade que el ministro de Gobernación interviene en los asuntos interiores de España en un momento en que el gobierno francés declara su propósito de permanecer neutral.

LAS CRUELDADES DE LOS ROJOS EN RONDA

Lisboa. — Según noticias procedentes de Sevilla, los marxistas fusilaron a 480 personas de los partidos de las



Don Emilio Morales Cirer

ABOGADO
Ha fallecido

Habiendo recibido los Stos. Sacramentos y la Bendición Apostólica
A. E. R. I. P. A.

Su desconsolada esposa, doña Magdalena Simó, hermanos, sobrinos, primos y demás familia ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario y conducción del cadáver a su última morada que tendrán lugar esta tarde a las cinco y media respectivamente y al funeral que se celebrará mañana, a las 10, en la Iglesia Parroquial de la Vileta, por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: Serral de la Vileta.

No se invita particularmente

El Excmo. y Rdmto. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

derechas en Ronda y 245 más en otros lugares.

Entre las víctimas se encuentra el obispo de Jaén, de 81 años de edad. SE DESMIENTE LA MUERTE DE UZCUDUN

París. — El boxeador Paulino Uzcu-dun, cuya muerte había sido anunciada escapó de su casa de campo, cerca de San Sebastián, cuando los rojos se enteraron de que estaba allí.

Después de huir a las montañas de Guipúzcoa, el boxeador consiguió alcanzar el frente de los insurrectos, en los alrededores de Pamplona, a unos 30 kilómetros de la frontera franco-española.

ITALIA ACEPTA EL PROYECTO FRANCÉS DE NEUTRALIDAD?

París. — Se anuncia que el ministro italiano de Negocios Extranjeros, conde Ciano, entregó al embajador de Francia en Roma, hoy, una nota declarando que Italia acepta en fundamento el proyecto francés de neutralidad en la guerra civil de España.

TODOS LOS ELEMENTOS DERECHISTAS DE BILBAO HAN SIDO FUSILADOS

París. — La estación de radio de

Cádiz anunció que Bilbao está a punto de ser capturado, y añadió que las personas que huyeron de la ciudad declararon que los anarquistas fusilaron a todos los miembros de las derechas, al diputado Leopoldo Verde y a todos los frailes y monjas.

INGLATERRA ANULA TODAS LAS LICENCIAS DE EXPORTACION DE ARMAS Y MUNICIONES A ESPAÑA

Londres. — El Board of Trade ha anulado, con fecha de hoy, todas las licencias de exportación de armas, municiones, aeroplanos, con destino a España, a las colonias españolas y a Marruecos español.

Esta anulación, que equivale a una prohibición completa de exportación, incluye una lista detallada de veinte clases de armas y municiones a las que se aplica.

La última clase se refiere a los aeroplanos, enteros o desmontados y a los motores de aviación.

Incluye por consiguiente a los aeroplanos militares y civiles, exportados por medio de barcos o volando por su propio poder.

Ultimas noticias

La columna Mangada, que intentó un movimiento envolvente en el Guadarrama, fué completamente destruida. — Portugal felicita a Mallorca por la sangre fría y valor demostrados ante el desembarco de los catalanes rojos. — La caída de Irún y la toma de San Sebastián. — La Marina roja, embotellada e inactiva: cabe, sin embargo, esperar se libre algún combate con la Marina nacional. — Parece que el Gobierno de Madrid espera el encuentro de una fórmula satisfactoria entre los dos bandos contendientes.

RESUMEN DE LA SITUACION MILITAR

Radio Club portugués, a la 1'30 de la madrugada, proporcionó el siguiente resumen de la situación militar en las últimas 24 horas:

"En Guadarrama, hay que hacer destacar un hecho de importancia.

El coronel Mangada, que había logrado reorganizar su columna, atacó a los nacionales, queriendo hacer un movimiento envolvente, en Navalperal. Su columna fué completamente destruida. Mangada quiere hacer movimientos envolventes, que son difíciles en los terrenos que opera. Además, esta clase de operaciones han de hacerse completamente secretas, y Mangada anunció por dónde había de pasar, que es precisamente por donde no ha pasado.

Esta columna puede llegar a estar en situación difícil, porque el comandante Castejón, que a toda marcha se dirige a Talavera de la Reina, puede ser quien envuelva a Mangada.

Palma de Mallorca. — Portugal felicita a los habitantes de la hermosa isla, por haber tenido la sangre fría y el valor de destruir a los marxistas procedentes de Barcelona, que, con el propósito de destrucción y saqueo que les guía siempre, pusieron su planta en la isla.

San Sebastián. — El Ejército nacional ha logrado hacer callar el fuerte de Guadalupe y ha barrido el enemigo hacia la montaña.

La caída de Irún está muy próxima. Si no se ha llevado a cabo la toma de San Sebastián, ha sido porque las fuerzas que están encerradas en el recinto de la ciudad quieren defenderse a toda costa, porque creen que van a perder la vida si se entregan. No se han dado cuenta de que el Gobierno de Burgos solo ordena el fusilamiento de aquellos que han cometido atrocidades.

Santander. — Las noticias de esta ciudad son confusas. Sin embargo, en esta región dominaban las fuerzas de derecha; por eso es natural que la resistencia no sea tan grande.

Don Benito. — Se destaca en el frente de Extremadura la enorme rapidez que en sus desplazamientos emplea la columna Castejón. Se trata de una columna motorizada y su marcha no puede calificarse de forzada.

La rapidez con que verifica las operaciones tiene, sin embargo, asombrosos a los técnicos militares.

Málaga. — No hay nada decisivo. La unión de las columnas procedentes de Córdoba y Granada, dirigidas ya por el general Varela, permite actuar más eficazmente.

Mérida. — Esta ciudad es ya de retaguardia en el frente de Extremadura, pues se ha avanzado setenta kilómetros. La Marina. — La marina roja continúa en la situación de embotellamiento e inactividad que señalábamos ayer.

Sin embargo, cabe esperar que se libre algún combate naval entre los grupos de ambos bandos, que aclare la situación de las fuerzas navales de los dos Gobiernos, nacional y ruso, que se disputan el mando de España.

UN MILLAR DE LEGIONARIOS PORTUGUESES

Radio Club portugués dice: Con las fuerzas nacionales de Extremadura combaten cerca de mil legionarios portugueses, que se batan como leones y que han dado un magnífico resultado en las operaciones de aquella región, que conocen a maravilla por su proximidad a Portugal.

PARECE QUE PORTUGAL RECONOCERA AL GOBIERNO DE BURGOS

No sería difícil que en plazo muy breve el Gobierno portugués reconociera al Gobierno de Burgos.

PARECE QUE EL GOBIERNO DE MADRID ESPERA SE ENCUENTRE UNA FORMULA SATISFACTORIA ENTRE LOS DOS BANDOS CONTENDIENTES

El Gobierno de Madrid parece ser que espera, de la intervención de una Potencia extranjera, el encuentro de una fórmula satisfactoria entre los dos bandos contendientes en España.

"Ya es tarde — comenta Portugal —, pues es necesaria la victoria completa, porque ella es la redención de España, cuyas armas han encontrado una fórmula: vencer".

RADIO PORTUGAL CONTESTA UN ARTICULO PUBLICADO EN "L'HUMANITAT"

Un periodista de Barcelona, en el periódico "L'Humanitat", se refiere a la propuesta del Uruguay para la mediación de los países americanos.

"El pueblo español — dice — no necesita intermediarios".

Se refiere a la propuesta de intervención de Portugal, y termina así:

"Nuestro único lema es el exterminio del fascismo".

Portugal añade que no era éso sólo, que el lema rojo es acabar con la Religión, con el arte, con el Ejército, con los civiles, con las mujeres, con los niños, con todo cuanto es humano, tradicional, moral, cristiano y español. No se habla de fascismo, se habla de España.

LA INTERVENCION DIRECTA DE UNA POTENCIA PUEDE PROVOCAR UNA CONFLAGACION EUROPEA

La Agencia Reuter dice que la intervención directa de una Potencia extranjera en la guerra civil española puede provocar una conflagración.

Añade que Europa continuará observando esta lucha, cuyos pormenores son cada vez más terribles. Una intervención provocaría la guerra, en la que entrarían todos los países.

LA CONDUCTA DEL GOBIERNO FRANCÉS DISCREPA DE LO QUE DICEN SUS PALABRAS

Los periódicos comentan el discurso del Ministro francés Salengro, y dicen que sus palabras autorizan a considerar que la conducta real del Gobierno francés es completamente distinta de la que preconizan sus palabras sobre la neutralidad.

COMENTARIO DE "L'AMI DU PEUPLE" SOBRE LA CONDUCTA DEL GOBIERNO FRANCÉS

"L'Ami du Peuple" dice que esas palabras de Salengro contrarían mucho los esfuerzos que se están realizando para conseguir un acuerdo pacífico.

"Se observa — dice — una duplicidad de conducta del Gobierno, y ello no puede ser indicio más claro de que éste no practica la neutralidad. Sin embargo, Francia está en pie, y día llegará en que rindan cuentas los que no son patriotas, ni franceses, ni decentes".

LA PRENSA ITALIANA

La Prensa italiana pone de manifiesto las contradicciones de Salengro y del Gobierno francés.

MAS COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA. — UNA ENTREVISTA CON AZANA

Otros periódicos franceses se quejan de esa política francesa que esperan que tendrá repercusiones en la Prensa y en las Cámaras y que perturbará la acción diplomática del "Quai d'Orsay" en el momento que busque el apoyo de Inglaterra en una acción colectiva en pro de la neutralidad.

En una entrevista con un periodista francés, Azaña imploró la intervención de los socialistas. El periodista censura las imprudencias de Azaña.

VOLUNTARIOS FRANCESES A BARCELONA

Barcelona dice. Han cruzado la frontera francesa tres camiones llenos de voluntarios para

¡Mallorquines!...

Por campos, ciudades y pueblos de esta cristiana y heroica isla, ha resonado estos días vibrante y entusiasta grito de "Viva Cristo Rey!..."

Y es que el glorioso movimiento nacional, por ser como es esencialmente español, ha de honrar y aclamar a Jesucristo inseparablemente unido a la historia de nuestra amada Patria.

Pues bien, ya sabéis la triste noticia; el trono que España levantó a Jesucristo en el centro geográfico de su suelo ha sido profanado y derribado... Los hombres del odio no han podido sufrir la vista del Dios de amor; los sin conciencia, sin familia y sin Patria, no podían tolerar se alzase en medio de España lo que más elocuentemente simbolizaba cuanto ellos persiguen e intentan destruir.

La España verdadera, la España tradicional y católica se ha sentido herida en lo más íntimo de su alma nacional, y ha desagraviado con actos solemnes, como en Burgos, la ofensa hecha a Jesucristo. Día llegará en que un monumento, seguramente más grandioso que el primero, se levante en el centro del solar español, pero mientras tanto, no nos contentemos con proferir estériles lamentaciones, sino que celebremos solemnes actos de desagravios.

El "Apostolado de la Oración", que siempre fué a la vanguardia de cuanto toca a la honra y gloria del Sagrado Corazón de Jesús, los organiza para es-

tos días, y será el primero de ellos el que celebre el próximo domingo, día 23, en la iglesia de Montesión.

Estamos ciertos de que Mallorca responderá en ese día a su tradicional religiosidad, avivada ahora en horas de tribulación. ¡Todos, pues, a Montesión el próximo domingo! ¡Todos a decir al Corazón de Jesús que queremos que reine sobre nosotros! ¡Todos a rogar por nuestros heroicos soldados, por nuestros valientes milicianos, por los forjadores de una Patria nueva! ¡Todos a rogar por una España grande que sea trono firme y glorioso donde reine el Corazón de Jesús como prometió, con más veneración que en otras partes.

Los cultos que se celebrarán en Montesión serán, los siguientes: A las 7'30 misa de comunión general con plática. A las 10 se expondrá el SS. Sacramento ante el cual hombres y mujeres harán la vela durante todo el día. A las 7 de la tarde función solemne. Los que deseen dar su nombre para las velas pasen hoy y mañana por la sacristía de Montesión.

La dirección diocesana del Apostolado de la Oración espera del celo de los Directores locales la preparación de actos solemnes de desagravio al Sagrado Corazón por el horrendo sacrilegio del Cerro de los Angeles.

Barcelona, con el fin de atacar Zaragoza.

Radio Portugal supone que se unirán a la columna número 18 o 20.

LA PRENSA ALEMANA ANTE EL DISCURSO DE SALENGRO

La prensa alemana dice que las palabras de Salengro alejan toda idea de neutralidad. Al contrario, le acusa de inmiscuirse en la política española y habla de las pruebas que existen de ello. No sólo hace ésto, sino que interviene en las "cosas" de Alemania y Austria.

Otro periódico dice que su posición no puede ser más desfavorable para las relaciones entre Alemania y Francia. PARECE SE POHIBIRA EN ESPAÑA LA COMPRA DE PRODUCTOS FRANCESES

Parece ser que el Gobierno de Burgos ordenará que no se compren productos franceses en España.

LAS CONVERSACIONES FRANCO-INGLESES

El Gobierno francés informó al alemán de las conversaciones franco-inglesas acerca de los asuntos de España.

Parece que se propone la prohibición de exportación de armas para España. ¿A QUE OBEDECE LA LLEGADA SUBITA DE BLUM A PARIS? — EL SENTIDO DE LAS DECLARACIONES DE SALENGRO. — EL EMPLEO DE GASES ASFIXIANTES EN ESPAÑA NO PARECE INDIGNAR AHO-

RA A LOS FRENTE POPULARES "Le Jour" informa que León Blum interrumpió súbitamente sus vacaciones regresando a París.

La llegada de algún representante del Frente Popular español, coincidiendo con este súbito regreso de Blum, da que pensar; pero es más fácil que el viaje no sea para conferenciar con él, sino por los efectos y repercusiones que pueda tener el discurso de Salengro.

Parece que esas declaraciones pueden producir una crisis, pues los radicales socialistas que forman parte del Gobierno no están muy conformes con ellas.

Los periodistas de oposición se proponen esclarecer el sentido de las declaraciones de Salengro.

Los Frentes Populares, que tanta indignación mostraron cuando la guerra italo-abisinia por el empleo de gases asfixiantes o lacrimógenos, acusando a Italia de usar procedimientos bárbaros, parece que ahora están conformes con que los emplee el Gobierno de Madrid para luchar contra sus propios hermanos.

Al contrario, parece que muestran gran satisfacción esos Frentes, así como las logias masónicas, las ligas de derechos del hombre y demás instituciones ginebrinas o archiliberales.

NOTAS DE SOCIEDAD

Accidente

Sufrieron un accidente — afortunadamente sin importancia — las distinguidas señoras doña Concepción Batle de Espejo y doña Ester Meléndez, esposa de nuestro compañero en la Prensa don Guillermo Sureda de Armas.

Dirigiáanse dichas señoras a Manacor, en un camión, transportando tres mil botellas de refrescos, obsequio de la señora Marquesa de Zayas, y objetos y ropas, obsequio del comercio de Palma, para los soldados y falagistas, sufriendo un percance.

El médico de Villafranca don Jorge Pascual las asistió de primer intento, y luego en Manacor fueron curadas por el Doctor Ferrando, apreciándose ligeras contusiones y rasguños.

Celebramos que el percance no tuviera mayores consecuencias.

Fallecimiento

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido el Abogado don Emilio Morales Cirer.

El finado se había distinguido tanto en el ejercicio de su profesión como en el campo político; había militado en el partido maurista, y en distintas ocasio-

nes fué elegido diputado provincial por Ibiza.

Su muerte ha sido muy sentida entre las numerosísimas amistades y relaciones con que contaba el finado.

R. I. P. A.

Reciban su aflijida esposa, doña Magdalena Simó; hermanos, sobrinos, primos y demás parientes, nuestro sentido pésame.

La fiesta de S. Magín

Las actuales circunstancias obligaban hogaño a limitar la tradicional fiesta de San Magín a la parte religiosa, que no ha desmerecido de los años anteriores, en la Parroquia de la Concepción (Arrabal de Sta. Catalina).

El novenario se ha practicado con la acostumbrada solemnidad. Ayer desde las primeras horas hasta las diez se sucedieron las misas rezadas, apareciendo el altar del Santo adornado con sus mejores galas entre verdadera profusión de luces y flores.

A las diez y media, después de Tercia con acompañamiento de órgano, se dijo la Misa mayor siendo el celebrante el Rdo. señor Ecnómico don Rafael Caldentey, asistido como ministros por los Rdos. don Antonio Marimón y don Juan Mulet. En el ofertorio predicó elocuente sermón el Rdo. don Bartolomé Guasp, Pro.

Durante todo el día hasta entrada la noche, fueron muchísimos los devotos que desfilaron para implorar las bendiciones del Santo.

EL TIEMPO

Datos facilitados por

el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

Barómetro 765'

Tendencia del barómetro registrador estable

Temperatura sombra 27'75

Temperatura al exterior 28'

Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas) 30'75

Temperatura sombra mínima (id. id.) 27'

Temperatura al exterior máxima (id. id.) 31'25

Temperatura al exterior mínima (id. id.) 18'

Humedad relativa 72'

Intensidad del viento calma

Estado del cielo despejado

Lluvia en litros por metro cuadrado (en 24 horas) 0'

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 20

Santos Bernardo, Samuel, Lucio y Leovigildo

CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia parroquial de San Miguel a la Asunción de Nuestra Señora.

—o—

Empiezan en la iglesia del Convento de Religiosas de San Jerónimo, dedicadas a San Bernardo.

OTRAS FUNCIONES

Empieza en la iglesia del Socorro solemne Triduo en Desagravio del Divino Corazón, por el bárbaro atentado cometido contra él en el Cerro de los Angeles.

A las siete y media de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, rezo del Santo Rosario, meditación y reserva de S. D. M.

—o—

VIERNES, DIA 21

Santas Juana Francisca Fremiot y Ciriaca y Santos Fidel y Germán

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia del Convento de Religiosas de San Jerónimo dedicadas a San Bernardo.

A las siete, Misa y exposición del Santísimo.

Por la noche, rezo del Santo Rosario,

ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia del Socorro continúa la Novena en honor de San Agustín.

Por la mañana, a las ocho, y por la tarde, a las siete y media.

VISITA

A Nuestra Señora de la Presentación en la iglesia de Montesión.

En la iglesia del Socorro

He aquí el programa de los solemnes cultos que, en honor del gran Padre San Agustín y de Nuestra Señora de la Consolación y Correa, se celebrarán en la iglesia de Padres Agustinos del Socorro:

Día 20 de agosto. — Comienza la novena en honor del Eximio Doctor de la Gracia, San Agustín, la cual se hará todos los días, por la mañana, durante la misa de ocho y, por la tarde, después del Rosario, a las siete y media.

Día 28. — Fiesta del Santo Patriarca y fundador. A las siete y media se dará la Absolución a los hermanos de la Venerable Orden Tercera de San Agustín y a los Cinturados de Nuestra Señora de la Consolación. A las diez y media, misa solemne por el M. R. P. Comendador de la Merced, con panegírico por el Rdo. Sr. D. Antonio Garau, Vicario de Santa Eulalia.

Días 28, 29 y 30. — Cuarenta Horas en honor de la Purísima. El primero y último día, Exposición de S. D. M. después del Oficio solemne. El día 29, a las seis de la mañana. — Por la tarde, a las siete y media, rosario, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Día 30. — Festividad de Nuestra Señora de la Consolación y Correa, Patrona de la Archicofradía. — Por la mañana, a las siete y media, Misa de Comunión General con plática. A las diez y media, Misa solemne, en la que predicará el Rdo. P. Regino Sánchez, Terminada la Misa, el Rdo. P. Superior dará a los fieles la Bendición Papal y, seguidamente, exposición de S. D. M.

Por la tarde los mismos actos de los días anteriores, sermón del Cuarto Domingo y conclusión de las Cuarenta Horas con Procesión, Bendición y solemne Reserva.

Indulgencias. — El día de San Agustín hay concedida Indulgencia Plenaria a todos los fieles que, confesados y comulgados, visitaren esta Iglesia del Socorro. Asimismo, en la fiesta de Nuestra Señora de la Correa, además de la Indulgencia Plenaria, concedida a los Cinturados y Cofrades, pueden ganar todos los fieles que, confesados y comulgados, visitaren esta Iglesia, ganarán Indulgencia Plenaria, como la de la Porciúncula, tantas cuantas veces hicieren la visita.

La indulgencia es aplicable a las almas del Purgatorio. Puede ganarse también esta Indulgencia en cualquier otra iglesia de nuestra Orden.

Notas. — Cada uno de estos devotos cultos serán aplicados por las intenciones de piadosos bienhechores de nuestra Orden.

El día de la fiesta de la Virgen de la Consolación se impondrá la sagrada Correa, en el altar de Nuestra Señora de la Consolación, a todos los fieles que desearan inscribirse en esta Venerable Archicofradía, ganando, con este motivo, una Indulgencia Plenaria con las condiciones ordinarias.

La novena solemne a Nuestra Señora de la Consolación y Correa, se trasladó, como en años anteriores, el mes de noviembre.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS